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Излпаи Суботем. 
Цијена:

Ва ЦРНУ ГОРУ за годи- 
ну •. 6, за по године ». 3, 
за четврт годнне *ор. 1 и 
50 новчића.

За АУСТРО-УГАРСКУ 
аа годниу ф. 6, за по год. 
Ф. 3, за четврт годнне *. 
Ј в 50 новчиђа.

8а СРБИЈУ за годину 
0. 7, ва друге аемље ф 8.
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Претплата шал>е со 
плаћенпм иисмима пепо 
гпедаоадминистрацији »Гд 
Црногорца« на Цетв&в, 
може се и картом упут 
вицом иа пошту у Котор 
Доииси шиљу се уредкнш 
тву. Рукоинси ее исвраћај ј

—* Г'*—

За оглаоо цлаћа «е ^  
}>вда 5 повч. За огласо вДО 
н uu дужо врнјемо маЛО.
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Станак у Суторшш.
0  сасханку и договарању усташ- 

кијех главара са ђеиералом Родићем 
у Суторини добили смо ове вијести : 

«Тек су главари усташки дошли 
у Суторину, 26. о. ш., ђенерал Родић 
пошље вицеконсула аустријског у 
Требињу, г. Врчевића и г. Лазареви- 
ћа к љима са реФормама Андрашије- 
вијем. Ови дођу и кажу усташима, 
да су дошли у име Родића и по ње- 
гову налогу, да им ирочихају и об- 
јасне реФорме. Лазар Сочица одгово- 
ри, да су се главари одазвади само 
позиву ђеиерала Родића и да они 
желе само из љеговијех уста чути о- 
но, због чега су дошли на састанак, 
а из другнјех неће нншта да чују. 
Обојица изасланика на овај одговор 
се цоклоне и нођу к Родићу, и саоп- 
ште му што су чули од главара. У- 
шљед тога ђенерал Родић одмахиође 
у Суторнну. Главари га дочекају ли- 
јепо. Сочица му нредстави свакојсга 
поједнице. ђенерал Родић са сваким 
се руковао и усрдно поздравио. Иза 
тога, пошто поеједаше у сређеној ку- 
ћи, узме одмах ријеч ђенерал Родић 
н почне објасљавати реФорме Андра- 
шове и пошјахн свако уздање уста- 
шнма у Црну Гору и Русију. О воје 
смисао говора: цриа io p a  је  схегну- 
та околностима н не може вам помо- 
ћи, а за Руснју чули сте, да се при- 
је двадесет годниа са Турском тукла 
и била је  потучена, даклен увданице 
данас до у Аустрију немате ни у 
кога другог. И атсо не послушате Ау- 
стрију, ваша до сад проливеиа крв 
бнће нзгубљсиа.

Главари одговорс на ово ђенера- 
лу Родићу: да су све разумјели, даће 
се даиас међу собом договарати и 
сутра њему одговор дати и ако љи- 
хов одговор најумјереннји буде, то ће 
битн једино Аустрији за љубав. ђе- 
нерал Родић се врахи задовољан у 
Нонн. Главарн га сви до гринице н- 
спрате. Сутра дан у своје вријеме

се они сви вратити, са својим поро- 
дицама,- домовима својијема.

Пнсмо ово потписали су 30 гла- 
вара. ђенерал Родић прпми писмо и 
пошто га прочвта, одговори: да им 
не може никаква одговора дати на 
њихова захтјевања, него да ће све то 
најбржијем иачином доставити своме 
цару, који се највише бриие за њихо- 
во добро. А пошто нећете да поло- 
жите оружје и да се вратите на сво

жити јемство да he иепунитн обећане ре- 
Форме, алн оне не могу усташима јемци 
бити, јер би с тијем угледу иорте и моћи 
њезиној последн.и ударац задали (алн ни 
усташн недаду нн иребијене паре за тур- 
ско јемство. У.)

«Н. сл. Нреса« завршује свој красни 
чланак овијем варнцањем: «У великој му- 
ци својој Турска је показала највећу по- 
рустљивост тијем, што је пристала па ири- 
мирје. Вшпе се не може од ње тражнтп; 
ако се неће, да се са свијем поткопа. Нов- 
чана невоља у Цариграду ио поузданим

ја  огљишта, а ви чините што знате, I вјсстнма, безгранична је. Псшшћење анрнл-
7 P.KUIAY KVrrnHSL ПИИПЖОНП ПЛ JvTTft TVn-скијех купона одложено је до Јула, тур 

ски министри још нн данас не знају од 
куда ће за четврт године набавнти нова- 
ца за државне кредиторе, н Султан нпак 
неће да ограничи своје маните ћеФове ни 
најмање н узима за њих из јавнијех каса 
непрестано догод је у њима и једна лира. 
To је црв, који турску државиу зграду 
нодгриза и разорава. И тај црв неће бнти 
убивен ако се уеташи у Хер ;еговинн баш и 
покоре. Н о п о с в е м у ш т о  смо у ово 
девет мјесеци доживили,  можемо 
ли збиља помислити,  да he се у о- 
сам дана(у п рими рју) Хришћани и 
Мухамеданци у Херцеговини нз- 
м и р н т и ?

«Н. сл. Пре а» тако је вјерно и еа чув- 
ством дубоке жалости представила јадно 
стање Турске, да нам нсбн сузе на очима 
изостале, да нас није поставила у такав 
положај, у којем не знамо кога heaio при- 
је жалитн: да ли Турску, да ли исту «11ре- 
су», те тако не жалимо ни једну ни дру- 
гу, пего се само захвал>ујемо на искрености,

, . с коЈојц иам. «Цреоа» иеиовједа, да се у-
Данас је нстекло прпмирЈе, које ј е ј с т а ши м а  не могу н ик а кв а  ј емства  

о. м. закључено Л1еђу Турском и ^дати, п дал.е,да ћс фанатичи беговн
излнти свору оеветл’ над рајом ка- 
да се поврахи п најпосље на њезином 
скромном мишљењу, да се не може нц 
помислити,  да ее послије досадашч 
њега покоља,  Хришћани и Мухаме-: 
д а н ц и у Херцеговипи u з мир ит п 
могу.

али за вас се неће иико заузимати, 
док оружје не положнте«. —

С тијем се сврше договори. Сви 
главари нспрате ђенерала Родића до 
границе, ту се иоздраве н растану. 
ђенерал Родић оде у Нови, а глава- 
ри усташки хакође оставс сјутра дап 
Суторину и врате се у војску.

Ово је у кратко извјештај, који 
смо добили, о овоме врло важиом са- 
станку. Ми ficMO у другом листу јае- 
није изложихи захтјевања усташа у 
евези с онијем, што им реФорме гро- 
Фа Андраша пружају и показаћемо 
велику важност н корист, коју, без 
обзира хоће ли се или неће нснунитн 
она захтјеваља, имају иримирје и са- 
станак овај за схвар устадог народа.

тамо свака прнпомоћ добро догала за по- 
стнжеље оне цјели. Италијанска пословн 
ца каже: «у паклу је ђаво Бог» .11 т a 
мо доље у оној ст јеновнтој  пусти- 
њи Црногорци су боговп.  У осталом 
н Французн у својнм ратовима са Ара- 
пима вазда су примали бедутјииска племе- 
на за посредннке мира. На нсти начвв 
поступају н данас још заступницн велике 
американске републнке у својим борбама 
са Индијанцима«.

Јадни «Лојд»! Он признајс радо Цр- 
ногорце као богове, само да нх може на- 
грдити назнвом Бедујина. Ннје му тега* 
ко ни Херцеговцима Moh да иризиа, само 
да их сравннти може — опет у име по- 
грде — са Арапнма н Индијанцима. Овак- 
ве смјешне глупоств врло су пријатн« 
данас.

20
херцеговачкијем усташима.

Турска внје унијела хране у 
Никшић, јер ио условима нримирја 
Херцеговиком није могла носнхи, a 
за пренос из Рисна преко Грахова 
ннје могла добихи коња.

Преглед новина
о примирју и устпнку херцеговачком.
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— Иримирје, које је Турска закљу- 
чила са усташима херцеговачкијем такоје 
раздражило «11. сл. Пресу», немоЈшу за- 

иошл,у гланари четири командира, те ; Јштит'ш1цу Турске> да јј. „сХину из. оворила.
ренерала I одипа на границу срехну | о во је у толико важно, што оиа вазда 
и у љнхов схан допрахе. Разговор се ; бјежн од иетлне као ђаво од крета. Она ј 
опех одпочне. Главари су жпво ирех- I каже, да је бвла изненађена, кад је чула, 
схављали схаље Хердеговиие и жеље ла је закл.учено примнрје, из разлога, «што 

тт , »- з ак љу че ње  примирј а  значи при-ceoje. Напошљедку су иредали ђене- i 8 н а в ' lbe за p aTyjyhy силу,  онога
ралу Родићу писмсно своЈе жеље. : с. којим ее прими]>је чини. Мн ее 

У овоме писму изјавнли су ониј ј ако  чудпмо,  да се порта понизила,
Аустрији захвалносх за доброчинсхво ! Да даде т ак во  признан»е»
које је  она, у  највећој невољн lbiixo- ^ !то ‘е тич® оамога посредоваља I ■

Ј ' ;■ ; Аустрше, «Н. ел. Преса» нше ни с ти|ем
\П‘ мал° задовољиа опет из овога разлога: | .Карлср. Цтг«.» имају такођер допис

аиховнЈем и да нх јс ово ндјдубљс Усташима се ие може ујомчнти оно, што из Беча,  у којсм се дословце каже: «Још
чувсхво захвгиносхи довело на овај ..... —...........................  ............... - 1
састанак. Изјавивши да пристају на 
реФОрме гроФа Андраша изложнли су

Из Беча пцшу «А. 0. пов.» нзмеђу 
осталога: «Вијестн о успјеху цреговора за ј 
адпр у Дубровнику, ка<> н о стању дјсла ! 
умпреља са свајем су противрјечне. Толи- 
ко се еамо може еа великом сигурношћу ј 
узетп, да силе наилазе иа много Behe пре- 
п]>еке, него се мнслило у почстку, и да 
нријс свега навлазе на скоро несавла-  
диво неповј ерење усташа,  као и 
б ј е гунаца  у обећања портина.  Силе 
признале су да је праводна и иужна она 
изјава портина, да бјегунци, ако се непо- 
врате у року од четирн неђељс, губе ира- 
во на обећане повластице н да he им се 
сва нмаља конФисцирати«.

«Политик» мисли, да је ово само 
пЈшјетн.а и притнсак на уеташе. Мн не 
вјерујемо, прво, што усташи не чезну нл 
мало за оцим туреким повластицама, и 

! друго, што је њнхово имање свакојако 
4лропало.

Pj’cko повпнарство, које је бнло ма- 
ло застало, опет је ночело са живљим a 
прпјатељскнјим еаучешНем бавнта се у- 
станком.

«Моск. Вјед.» предлаже, да се тур- 
ска војска уклони нз Херцеговине а да 
се Херцеговина кнезу Николи илн уступа 
пли на свакн начин љеговој управи пре- 
да, н у том случају да се склови кнеа 
Никола да призна Султана као свога сн- 
зерена. «М. вјед.» мисле, да нема ннкак- 
ве наде, да се реФорме могу нзвести, 
докле је год турска војска у Херцегови- 
ни, да мухамедански Фанатнзам потпома- 
же, и пошто порта нема im nape преби- 
јсне нити је способна, да што ваљапо ив* 
врши. За то износе «М. В.» онај иредлог 
и позивај,у Инглешку, да се сдружи с 
Русијом, да заједничкн постигну ту цијељ.

Друга два петроградсчса листа, «Го- 
лос» н «11. Бјед.в Beh су пријс иеповје 
далн, да р у ск а  влада,  и ако није у 

Чтању одмах пружитн uowoh нашем па- 
роду, неће му инкакав  прнтнсак 
чинити,  нитн he допустпти,  да дру- 
ге еиле какав притиеак чине. Ако со о- 
ејећају јужни Славснп доста јакн, да у* 
стапу иротнв Турске, Русија,  кажу 
«11. В.», CTojaho добра аа неутрвл-  
пост другв ј сх  сила.

Ј е ли рат у сумњи?
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ош! своје заххјеве, као : даимТурска 
све куће и дркве попаљене и разо-

01,11 тРаже? а долаеком 1’одићевим к н.има, се истнна првкрива, бар се не говорнјош 
олп he сигурно мислити, да he Ауетрија 
јамчити за жпвот и имање њнхово. Кад jaciio, али упркое свему уљепшаваљу не 

треба сумњати, да су еиле са својим у- 
мирењем насјеле и иити хоће усташи о- 
ружје да положе, иити бјегунцн да се 
врћу: Да лп he се и какав he ее изла-

ее врате  дома Фанатични бегов и 
и з л и ћ е  на њих ево ј у  сгсвету и онда 
he се онп поднћи са тужбама н пријеко-

им даде ; рнма на А \стрију. Дакле зна «Н. сл. 11р.»; зак 1!а данашњем путу умирен.а наћн, ва-
хране до новога рода н сјемена за у- ! Д» i,e фаватични бегови да се свсте уста- ља чеКатн. Који добро познају ствари, о-
сјев као и сав нужнн алах за зеауве- шима 11 опетих сваки дан пагонитв, да
,  • ___  • ,  i положе opvM;je и да се врате под осветуДјелстпо, земља да буде њихова сно- ТУрРКу 1
јииа, да никакав десетак, а данак за , Дал.е ппше «Преса»: «И ако је пзо- 
три године да ие ллаћају, да сеелатур-  стала свака вомоћ и ако Аустрпја строго

етају при своме увјерењу, да се само под 
заштитом Формалпе интервенције нови ред 
ствари даје подићи и учврстити.

Ми смо већ саопттили ову вје'т *!Т.
Корешионденције« : «да је српска влада из- 
јавила руском и аустро-угарском дипло- 
матском агенту, да она нема намјеру да 
Туреку нападие, нитн ма у чему да смета 
посао умирења, које еу велике силе про- 
дузеле; а све до садање војне прниремв 
тек су само доиуна српске војне органи* 
зације, која је ноеледњих година запема- 
рена бвла>.

Ова внјест, neh no зпачају своме a 
због тога, штГ) је «11. Кор.» оргап грОФа 
Андраша изазвала је општу пажњу a a 
различно тумачеље не само у страпом. 
него и у са.мом новинарству у Србнјп. Ти- 
јем поводом биоградски «Исток» ставл.а 
пнтаљс: је лн рат у сумњи н иаставља 
овако:

. »Милијуне ријечи истрошилв емо већ 
на то, да докажемо, шта иште дужпоет, 
част, интерес и живот Србије. Саднсћемо 
да говоримо о томе, шта треба, него, шта 
he чинити Србија.

Скушитина пародпа донијела је по 
зитивне закључке у овој ствари, и накоа 
себе оставила оедамнајестодичнп одбор. 
Могу ли се презретп категоричнн и прв- 
цизни закључци скуиштиие и одбора ?..

Нередовно стање пронзвело јеутрго 
вачком свијету такову кризу, да се не мс>- 
же натраг!...

Држава се иетрогпнла на спрему во- 
ја се не смије напуститн магацинској тру- 
лежи!..

Војска јс добила тако скупу органи- 
зацију, и толико грдан часнички персонал,

I CU'iet

увЈек носихн, или ако га неће они родиБу, да' he оружјв еамо онда" положи- И ов нма у тој ствари нз Беча овај до-
носнхи, да га не смију нн Турци но- ти, када нли своју оамосталнпет извојују | инс:
ситн. Иошхо они нс могу Tvpc.icoj нлн јгмстпом свиј х снла добију увјерење, «Цеки листови бечки којима догађаји какав ее моисе оправдати само д̂ ако, ако
нншха вјероватн хо храже да јевроп- да обећаие реФорше у нши.и ocmapi.- у Херцеговпии и Далмацији нијееу довол.- ее одмах пође вапрјед, у — рат!

’ 1 \ ( мшргшшои ти <-р' И° ми смо 1!С̂  више иута доказа- но «узбуђујући», ичају посла с Годићом, Одбор еедамнајсторнч и еа владои,ска комчсија сједи у Херцегбвтш,
i тиш-

н н када сс овс иво извршп, да ће I ло устаиак. Могле би енле од Турске тра- | иозпаје однотаје у Далмацијн. зна, дн је вољпи зајач од 12,(XK),i.4io динај.а но 8}

■ , - * v ■ > ли, да je  такво  јомство в е м о г у 1>но што је тражио судјсловање киеза црно- док се још тражи зајам па страни, већ јв
К°.)а i,(‘ на вршоње свега овога пази- и при|е бц »>но иодржало него ли угуши- ј горског у аФери примирја. Сваки, који . распнеао, као што чујемо, у землл своје



ввт^реса.... Да лн се може, да ли ико 
мије и послије овог ударихи натрагУ!

Устаницп не прииају реФорме, рату- 
V даље, оп< мпњући Србију на обећавано 
-прол>сће». Турци — нотучени физички, 
чоралио и Фипанцнјално — жедне за о- 
еветом...

А на челу Србије при томе стојн 
лада, за коју по до садањој радњи још 
ико нсма ирава рећи, да he изневјерихн 

јитну тачку либералног програ.ма — рат 
с Турцима!

Је лн рат дакле у српви?
Да је истпнита она вијест «П. Кор.» 

онда би I'. Вреде клицао и ликовао, а не 
би увлачио бандијеру. Тако бар ми мнс-

| љем турска катана нритусну. Бнм је по- 
ј тоња на обали у смртном чаеу находеће 

се бјегунце епазила, навалила дивљом по- 
жудом мачем у руци на ђецу, жене и 
етарце неволше те их све утамани измр- 
цвари и уташани немилице. Ко хтједе пред 
мачем живот спаспти, тај нађе у унскнм 
валовита хладни троб:јадне раје подлегну 
преко 70 душа хуреком крволоштву, на 
сваку руку измрцварених, а једва нх се 9 
спаеише. Кашње неко доба изађе од Но- 
вога војска, ови претражнше лешине, 
поиљачкаше робу и коју пару нађоше, — 
те се на мртвим хјелеснпама наслађиваше 
ејекуки мртва трупла.

лнмо
У осталом ми tie звамо је ли подоб- 

на нота од српеке владе консулима пре- 
дана. Но узмимо елу-iaj да н јесхе, оиет 
то иншта не значн.

У дппломатеком евијету много више 
важи ПЈСЛОВПЦа <•*> 'is pacem para belluniw «а-
ко xohent мпра епремај рат». «11. Кор.» и 
н>ен еадруг у Биограду миеле да тако из- 
гледа код нас. Но та се пословица може 
да искрене, и онда гласи «ако хоћеш ра- 
та, а тн се епремај мирно«. ’

Бизмарк није лармао, да ће да уда- 
рп на Француску, али посље једне горо- 
падие ноте њемачка је војска за неђељу 
дана била мобнлпзована на Рајни. Свако- 
ме се мора одобрити, ако умје да надмуд- 
рп своје противннке, па и нашој влади. 
Тим ирије, што Србија није див у снази, 
треба јој мудрости и опрезности, јер и о- 
всм је Пцјемонт исто толико почшшо, ко- 
лико и бајоветима.

Ho, по пашем мнен>у прошли су онн 
тренутци, кад је таква политика обмаие 
била опортуна, цјељосходна. Србија је и- 
мала ннхерееа крити евоју намјеру донде, 
докле није била спремна. А ако до еад 
иије готБва са оружањем, нпкада неће ни 
бпхп! Устанак се већ никако дал>е нераз- 
пламћује, it од Србије се иште без окли- 
јевања снергичан корак. Дође доба да Ср- 
бија говори, а не да ћути.

Никакав «SpiegelГес1»*сгс!»1 Устаници II 
Грбија морају зпати одмах на чвму су. 
О.аки тренутак оклијевања убитачан је за 
иитересе и Србпје и Српетва.

Ствари су дотле сазреле, да би и 
мудар, а пепатриотнчан државиик у ово- 
че тренутку показивао боју ратоборну, јер 
се већ и тиме дајс што «ућарнти» алн за 
мирољубипу мелодију апсолутио нијс ври- 
ieme.

С пуно права, дакле, очекујемо од 
еладе, да he преко свога званнчног орга- 
m. iiajiipiiTji,, if ли истлшпа вијесх о гор- 
&ој ноти илн није.

Стојимо на раскршћу. Рјешавајмо, и. 
5пјело или црно, рат илн мнр, частан ра* 
за живот или сраман мир за — смрт».

Покол> нсвшшх Хрншћана па 
обали унској.

Један од пајгрознијих п иајужаснијих 
ipnaopa, што може сало човјек номислити, 
јио је даиас па унекрј обаш на турској 
трани. Овај догађај може се безувјетно 
.•пшати међу највећадирљачка крволочтва, 
ихо их је до еад бивало, ппти се може 
£0 у иајновије доба ејетити, шта више не 
чоже душенно освједочити, да је нкоја но- 
рда светог крета, икоје толико не мило и 
)езирнмјерно разбојство и хајдушхво ио- 
шњено, што га даиае Турци Новљапи у- 
шнише — онај комадић црие земл ице 
шти ће вјековита уепомеиа турекога о- 
грутништва и дивљаштва, оно гробл е, ђе 
•у пебројена тјелееа иученичков! смрБу 
»опшувша — сахрањсиа, вапијати мора за 
мжстом нред човјечиости цросвећенога 
гвијета.

Жар реФПЈ.ома коЛико по Хришћане, 
олпко и no Ту] ке иесретан — иа тако 
лкчжо је пламеном ударио, да сва ват]>о- 
'аепа друштпа ш јелога свијета једва би 
■ior.ia a најшшл- колш нцу од пропасти 
uauuii. Није више пимислптн шта више 
Ш1.0 . е т] гба да се и најлањс у мир ви- 
ие вада. Мира није, шпи га може бнти, 
ер да све п Xpiuiihaini мир желе, Турцн 
iax|»y све то јаче потиаљлју, u.i кад јзви- 
дие о ujtpii невјеру Турака, можбхе’ лае- 
10 еиромашне раје одреиште одговоре 
фетставлхи — «ие ндемо нод иго полу- 
цесеца«.

Снноћ у иеко доба ноћи нагрнуте 
-илш1 Хришлани на обалу унску, да* са 
тском, пртљагош, ђецом, женама и са не 
н 1шим схарцима спасе тужпи жпвот од 
улума хурскога. Лађе, које ту бијаху на 
устрнјекој обали, јадни бјегувцп лјолилг 
у, вапили. јадиковали и заклињали да и\ 
пасе, али one пе смједоше, хе нрелаз 
е могаше одмах пзвј јшпи. За овај бјег 
Сришћана зачуо бјеше редиФ (резерва) л 

Невом, Турци се јутроЈИ pane крекушо 
з Цовог у трп бул>ука хе <ч:колнше туж- 
л рају са свпх схрана; за леђимл »тајаш.

Догађаји у свијету.
Са свијем је опровргнуха вијест, да 

he ц ар  р у с к и  одступити, било за увн- 
јек, бнло само за неко вријеме, п да he 
владу предахн своме сину. Но неке но- 
впне ипак не одступају од тога, да негато 
јесхе у схвари. Наиме «Нац. Цтг.» пише, 
да цар руски xohe, да за вријеме свога 
предсхојећега пуховаља, које је већ u 
званичио објављено, буде боље засхуиан, 
него што је то бнло прошлога љета, када 
је цар са државним канцеларом у разним 
мјестима ван престоннце бо]>авио, хе се у 
државним пословнма мпоге неуредноети 
показале. Исти лист напомнње, са свнјем 
извјесио, да је досадашњи руски цар у 
вријеме путовања његова оца, био његов 
заступник, али се хо ннје показало ни- 
каквим спољашним зиаком и придржане 
су све реФорме, које су показивале, као 
да сам цар влада. По хоме суди «Нац. 
Цтг.ч, да he хако исто и цар Алексаидро 
свога сина, великога кнеза нашљедника, 
поетавити за свога заступника за вријеме 
евојега отсуства.

Рз Ц а р и г р а д а  приопћује тамошњи 
допнсник «11. Лојда» неповолЈне вијеетп 
»Несретним посједницима« турских држав- 
них папира неће ее исплатихи купони, 
који су се имали иеплатити 1. Априла. 
Влада је настојала евим Moryhira срествн- 
ма, да добије своту, којом би могла испла- 
тити купоне, али све јој настојаље остаде. 
боз успјеха. Сада се истом појапл.ују ио- 
игљедице злочестога господарства с јавпим 
новцима и неваљале управе, ђе се о хом 
радн. да држава евојом силом л снагом 
задосољује свим потребама.

1. Јануара о. г. морала је турска 
државна уирава платити нрви пут купоие 
из својих среетва; јер пријашњих година 
бринули су се за то инглешки и Францу- 
ски новчари. Правилн еу се наиме увјек no
un дугови, т;а ее сч<и доепЈолп ип-
терееи, а том приликом еклопно ее обично 
ЈШ већи зајам, сало да јеш нешто остане 

Ј  државној благајшт.
Будућн да се Турека не може више 

послужити овпм среетвима, непреоетаје јој 
друго, него да из државнога доходка пла- 
ти интересе. ЈЗлада је у исхину ипслатила 
с веће страле купоне за мјееец Јануар; 
алп се је, као што доппеипк «П. Лојда» 
тврди, послужила свим наспљем. да добпје 
похребиту своту. Ио други пух нсће моћи 
Турска хакова шта учипнхи, јер је народ 
до краја осиромашио; турека је државна 
управа 1. Јануара 1876 плахпла први,али 
и задњи пут из државпих сресхва доепје- 
ле купоне.

Ф р а н ц у с к и  сенат,  како је јучер 
телсграФано, прихва'хио је у ионеђел.нпк 
предлог о докпнућу обсаднога схања. Пр- 
вом пошлјСдицом одстрањењу обсадног сха- 
ља бпти ће излаз множипе ноВих листова. 
«Реп. ФЈ>ан.» јавља већ, да he издавати 
лист уз један соу, који шиа излазихи иод 
иасловом «.1а 11гит Рениблик Франсе»*

Ошк' манастира Морачс.
(II р о д у ж е н> е).

Као војник усправљен десном руком 
пеказујуНи на цркву, а лијеву држећи 
счуштену схојн пј)од својнм гоеподаром. 0 - 
вај је обучен у црвој обично краткој вој- 
цичкој, дугмехпма спријед запученој мун- 
тури, но којој је опаеан златним ио свој 
прилици од еабл>е кајшпом, премда my се 
сабља не вндн. Гаће су му црвене до ко- 
л»ена са златним уеким ширитом низ стег- 
иа и око кољеиа извезена, на ногамацрне 
докољенице. Огрнут је црвеном до кољеиа 
дугачком, широком, без рукава, око враха 
поншрим и у наоколо поужим златпим 
ширином опточеиом и само под грло за- 
пученој и проко обје руке низ пл ћи пре- 
бачепој хаљиии. Она два војпика шт > чу- 
вају краља оба еу врло млад». На глава- 
ма су им некакве дубоке као металне 
капе' II они еу обученп у црвеним, крат- 
ким, војничким златом извезенши хат.ина- 
ма. Јод: н стоји усирављен као војник, a 
д-руги се малко погнуо, као да р кама 
прпдржава столнпу свога гоенодара.

Икопа ова шк 6] ажеиа је впшеодтри и 
по нијека посл.е врсшсна у коме је краљ

внеине заузеше 1урци пјешаци а и<-1СгеФап жшзно, ш чега се рађ>вгжн> пи-

тање: можемо лн ее ослонихи да у Bpnje- 
we у коме је Стефан живио била ношња 
аљина оваква, какву је пнсац пресхавља 
на икони, хо је питање на које би одго- 
ворихи моглн они, који се оспитивањем 
старина баве. У најдоњој златној страни 
оплате којом је икона ограђсна учињена 
је мале округле Форме иконица, у којој је 
насликано успеније краља СхеФана. Над 
мртвијем краљем свештеницн књигама у 
рукама држећим стоје п читају, с друге 
схране плачући над њпм наднешене скру- 
нама над главом схоје двијежене,да богме 
бихп he од краЛ)Свске породице почем су 
пм круне на главама

Малко подаље од првнх впди се и 
Tpeha жена, алп ова нема круне. На јед- 
ној од поменухих жена и хо к шрцу блп- 
же схојећој хаљине еу црвене, а другој 
пак црне. На главама под крунама имају 
шпроке бијеле са црвеним нјегицама нпз 
плећп спушхене мараме. Изнад мрхвог 
крвл.а ппше: «Успеније краља СхеФана» a 
пепод њега опет: «3дјеже н гроб јего«.

Овај нахпис ни најмање пе даде сум- 
љахи да је у овој гробници други ко осћм 
краља СхеФана сахрањен. По предан>у до- 
знаје ее, да ову гробнпду до данас и још 
никада нико није охварао. Заисха заслу- 
живало би отворити је, колико из дубоког 
пошховања прсма земним остахцима овога 
великог и управ свехог из давнашњпх 
времена мужа, толико пак и из самог љу- 
бопитсхва у пуној нади, да бн се шхо год 
е њиме још у земљу стављено нз старина 
наћн могло.

Овђешњп народ крал а СтоФана као 
свехихеља поштује и хо у приликама кад 
хоће да докаже, да манаетирско што себи 
присвојити не жели, па говори: «Боже
сачувај, чувам се као од живе ватре да 
шхо манаетирско не узмем,јер је ово све- 
ти краљ цркви нотнисао, боже сачувај да 
присвојим манастирску земљу себи јер је 
то окружије светог крал>а». На зиду иза 
ове иконе до кнеза Вукића изображен је 
игуман Тома, крал. СтеФан као старац a 
до љега Исус Христое. Овђе учињен је од 
паноса до врх свода један и по лакат ши- 
рине у цркву напуштени и од зида неодво- 
јсип ехупац. Па лиј( вој иак схрани уз 
сјеверни зид njiema пјјвој намјешхена је 
друга у златној оплати велика св. Јована 
крсхитеља икоиа са овим иахписом:

«Благоволенијем иже тројици слави- 
маго Бога с дјела се сија икона повеље- 
нијем и иодвигом оца игумена кир Миха- 
јила од села Миоске Морачашша с брати- 
јами бог да пх прости в љето 7222 од 
рождества Хриетова 1701 с благо- 
словепшет гоецодина патрнјарха кири.је 
кир Мојсеј прн митрополиту Залхошпекому 
кирију кир Герасиму н пријежде сего на 
2 љеха прије слисе сија црков пресвјахије 
Богоредп е јаже на рјеије Морачи«.

Иза ове иконе изображен је свети 
Тодор. До овога опет долази у цркву на- 
пуштенп п до свода узвишени ступац 
прем i првоме о коме је говорено на 
десној страни. На десном зиду више иконе 
св. Саве изображено је иецјеленије раслаб- 
леног човјека. Према овоме на лијевом 
зиду впше пконе св. Јовапа насликано је 
ускрспуће Лазарепо и греб Христов, на 
љему аиђео мироносика. На десном зиду 
внше првога Томино невјеЈшје и Баведење 
Богородпце у храм; а на лијевом опех 
преображење гоеподње. Најпосље у оамо- 
ме своду раширсиим рукама иасликан је 
Исус Хрнстос.

Поменута два на обе страпе стрјсћа 
ступцл rope пспод великог свода у виду 
полу обруча еастаил.ају се тако, да је на 
н.илта наслоњена занадиа страна са велп- 
ког на пркви кубетл. Па овим етупцнма 
изображени оу велики мучернци свеједан 
изнад другог. На прво мјесто сдеснеетра- 
не у дно гтупца долази св. Днмитрије, а с 
лијеве гтране св. великомучепик Т)орђе. На 
врху пак пспод свода више мучеиика на- 
сликан је праведни Аврам н Исак. Иреко 
поменута два иа дееној и лијевој страни 
стојећа етупца. деенп и лнјеви зидови цр- 
кве к олтару гледајући с једиим лактом 
иапутптоии зпдови долазп до мјеста ђе еу 
на обе стране ЦЈ>кве са 6 лаката дуљине 
п толико ширине наттуиг сна цркв на кри- 
ла, крја цркву у врло лвјепом сразмјеру 
у облнку т.-ргта прапе. У сатоме углу до 
иа десиој страпп CTojeher етупца и малко 
код п.ога напутптепог зпда начрњеп јг ешт- 
екопски схол. Код овога схојн и једна у 
бијелим костима стародревна штака, о ко- 
јој иипте у једггој «Грлшт» прпогорекој да 
јс бил.1 кнеза Вукана. Пис-ап ,је казао за 
то, да је Буканова тто је не знам из ко- 
је прпчине ппеао да је н саму цркиу пра- 
впо Вукан. У десном крилу на првом ре- 
ду долазе аппстоли. а нл лијевом тученл- 
пи међу ко1изиа је cn. Cana и Тамеон. У 
другом реду дееног крила виш? апогтола 
нзображена је тајна гечгга, njiaiBo ногу и 
молитва И<усова у Бетсиманп и, улаз 
Xiutotob у Јеруеалим. крттење и jiamoho 
Иеуеово. А у лпјеврј долази: рођељсХрн- 

отово, мудрацп- паетпри, сретење. трикрат-

по одрицаве Петрово и 40 мучеинка. 
посље у десном крилу на самом еводу v 
виду схарца насликан је Бог охац На[ 
писом: «Ведки денми«, а у лијевом ппр 
ма овоме Исус Хрнсхос са ријечју: 
нуил«. (Продужиће се). *_

ПРИЛОЗИ СТРАД. ХЕРЦЕГОВЦИМА 
скупио Мићо Вукшнћ у Алееандрвјв.

Г. г. Милеша Дулетић ф. 20, Црпг,
Милптић ф 20, Мићо Букшић са спко  ̂ « 
40, Бојин Бојковић ф 20, Буко и МарКо 
Ковачевић ф 24, Јово Ковачев1Л ф 20, П 
Рађеновић ф 16, Вуко Мариновпћ ф ’40' 
Шпиро Мартиновић с брахом ф 40, Саво 
Букохић ф 20, Крсхо Перић ф 8, Марко 
Раћеновић ф 8, Нехар Ковачевић са спаом 
ф 6, Иво Лазаревић ф 20, Јово Вукпшћф 
10, Јово Јановнћ ф 10, ђуро Гиљача ф8 
СтеФО Јовановнћ ф 20, Иехар Јовановнћ ф 
10, ђуро ђурашевић ф 4, Филпп Николић 
ф 20, Саво Радмаловић с братом ф 4 
Стсфо Бидовић ф 2, Ј. Прилић ф 2, Ми- 
хајил Шилис ф 4, М. Синдино ф 8, ђор. 
ђе Гузло ф 8, А. Д. ф 4, Е. К. ф 4, A. Е. 
111. ф 4,* Е. Спмод ф 4, A. X. ф 2, Л. Н. 
ф 4, К. Рнга ф 4, II. Маврокордате ф 4, 
Такос ф 4, A. II. 4, Т. Маруљани ф 4,А. 
Ј. М. ф 4, М. Нагамули ф 6, Ш. К. ф 4,
H. Луциановић ф 2, Никола Иапа ф 2, Ј. 
Консрахопун ф 4, П. Сокрахо ф 4, Ставро 
Коста ф 2, Н. Н. ф 4, Н. Ј. ф 2, Н. Ј. ф 
2, Н. Ј. ф 2, Е. Д. ф 2, А. Тиберио ф 4, 
Ј. Јованидиш ф 2, Алберт ф 2, Непо Тау- 
ил ф 4, Н. X. ф 1, A. К. ф 2, П. ф 2, 
Сторнер ф 2, Е. Коен ф 2, Л. Б. ф 2, Н. 
М. ф 2, ђентили ф 8, Д. М. ф 2, Кринос 
ф 8, Н. Ничолопуло ф 4, К. К. ф 2, Т. 
Косини ф 2, Д. ТриндоФуло ф 2, П. М. ф
I , Ш. Е. ф 2, Ш. Н. Илија ф 2, К. Рођо 
Ф 2, Авшш ф 1, Димитрпја ф 2, Даражул 
ф 1, један Србин ф 20, II. Ј. ф 2.

Укупно ф. 580.

К њ и ж е в н о с т.
— Изишла је ПТ. свеска (свеска за 

Март) оСРПСКЕ 30РЕ» забавпо поучнв 
лисх са нлустрацијама са овим садржајем:

«Чнча Тима», ириповјехка од Т)уре 
Јакшића (са сликом). — «Сеоека намнгу- 
ша», прииовједка ио Фрид. Шниохагну. — 
«Клетва Косова», пјеема Павла Ј. Марко- 
вића. — «Сљепчева оевета», ПЈишовјетка 
ио њемачкам од Б. М. за олободу.... пјеема 
(по ТеФију). — «Црногорци» (са сликом). 
— «Два свједока» (са сликом), «Аја Софи- 
,ја» н «Једреие». — «Швајцарско схадо» 
(еа еликом). — «Т1реко пустиње 7laxape». 
— '-оШуме у Србији» од ф Каница, (са 
сликом), Црни врх и Бања. — «Нутно 
црте о Босних. — «Плен иоп-жаркове че- 
те (са сликом). — «Прех])ес књига». — 
»Нрегледне бп.гешке». —г «Гебуе»— «Ко- 
њички скок». — «Анаграм».— «Рпјешен>е 
загонетке у II. свесци«. — «11реписка у- 
редништва».

Са овом свеском памирени еу они 
претплатници, који су се за чехврх годпне 
претплатили, те се учтиво позивају да 
своју претплату за другу чсхверх што 
прпје обнове.

А тако исхо ее позива и остала п. и. 
публика, да се претплаћује на »Српску 
Зору« која је измирењем прве чехвртн по- 
казала да има сиособности за жнвот, а у- 
множеном претгглатом he се служити, да 
све бољс свом позиву и жељама публпке 
одгова{»а.

Бећ пзашли бројеви могу се још до- 
битн. — «Српска Зораи стаје на цијелу 
годину 4 ф. и 80 новч., а на три мјеееца 
I ф. и 20 и. — Нрехплаха се шал>е на о-
ву адресу:

Adniinistration dor „Srpska Zoraa
Ш. Cartnergiisse n.ro 24. in Wien.

H 0 p, 0 c т И.
— Б и о г р а д с к e званичне • Српске 

повипс« саошнхавају ново усхројетво njfi- 
локупне војске и према хоме многоброЈна 
нменовања и унапрећења војничкијех ста- 
рјенпша.

Потврђује се впјсет о зајиу у Срби- 
а. «Исток» јавља, да је всћ расшкан д«- 
бровољпи зајам од 12 ,000,000 динара по
8S--

Због познатога догађаја у Крагујепчу 
било је до 30 грађана захворено. Сада 
гу ови нушгени, јер је суд нашао, Да 
нијесу ништа криви.

— Из Б е ч а телеграФају, да he 06- 
знром па одношаје на иетоку рахни бу- 
џег бихи повишен.

Пз КНИНА телег]>аФају нам: Голуб 
Бабић опколио турску посаду на Грахову. 
Чета Мпленка Бабића допире до Петров- 
ца, Гфстова до Кл>уча, Дамјаннћа до Вн- 
купа. Тркуллша до Гламоча. II .Ђеванско 
ппље*гори.

Урсдпик и издаваоц Симо Homumh.  ̂ д ржа вно ј  шхаииарији.


